



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
封面叠主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元

新华时评

“幼有所育”“弱有所扶”是篇民生大文章

党的十九大报告明确宣示:在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。

民生连着民心,民心连着党心。

民生是历届党代会的重要议题。党的十七大报告提出“努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,十八大报告提出“在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展”,党的十九大报告将“幼有所育”“弱有所扶”加入其中。这一具体而突出的变化,针对的就是民生保障发展不平衡不充分的问题,更精准更全面地补齐民生短板。党的十九大报告中从幼有所育到弱有所扶,这样的安排基本覆盖了每个人生命全周期的重要方面。

毫无疑问,我国超过1个亿的0到6岁儿童、8500万残疾人等群体,都将从这新增的八个字中获益,而农村留守儿童、贫困残疾人等“锅底人群”,将率先体会到政策的温暖。

民生工程就是暖心工程。老百姓关心什么、期盼什么,我们就要抓住什么、推进什么,从老百姓反映最强烈的利益问题做起,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干。多谋民生之利、多解民生之忧,完善公共服务体系,保障群众基本生活,不断满足人民日益增长的美好生活需要,就会让老百姓获得感多、安全感更打实。

据新华社



再塑党的形象的伟大工程

——中国共产党自身建设的五年探索之路

2017年10月18日上午,举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。2200多名党代表以意气风发的精神状态和一往无前的奋斗姿态展现在世人面前,展示出一个百年大党浴火再塑后的崭新形象。

征服一座高峰,需要超越的是自我。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领中国共产党以无私的斗争精神,开启了一场自我革命、自我再塑的伟大工程。铁腕反腐、凝心聚魂、正风肃纪、坚毅担当……重锤之下,火花四射。一个个动人心魄的瞬间,汇聚成壮丽夺目的长卷,在革命性锻造中,新时代党的面貌发生了前所未有的变化。

以历史为鉴 再塑健康肌体

9月29日,就在党的十九大召开前不到20天,十八届中央政治局委员孙政才,因严重违反党的“六大纪律”被“双开”。

“盛会不反腐”“届末之年反腐将要收官”“刑不上大夫”……这些西方媒体笔下的所谓中国“政治潜规则”,在中国共产党的实际行动面前被一次次打破。

2012年12月初,当选十八届中央候补委员还未满月的四川省委副书记李春城万万没想到,十八大后的反腐“第一枪”会指向他。

当“受贿近4000万元”不过是李春城眼中的小问题时,我们党正面临腐败愈演愈烈的严峻挑战。

“山西省军区原司令员方文平、成都军区原副司令员杨金山、兰州军区原副政委范长秘……”

在国防大学的一次演讲中,金一南教授一口气列出一串因腐败问题“落马”的将军。党的十八大以来,全军先后查处涉嫌严重违纪违法军级以上干部100多名,这个数字已经远远超过枪林弹雨中为缔造新中国而牺牲的将军数量。

“大量事实告诉我们,腐败问题越演越烈,最终必然会亡党亡国!”党的十八大以来,习近平总书记上任伊始就向全党发出了振聋发聩的警告。

继李春城之后,几乎每月都有中管干部被查处,最多时“一月打七虎”。短短5年,全国共立案审查省部级以上党员干部及其他中管干部440人。其中,十八届中央委员、候补中央委员43人,中央纪委委员9人。

暴风骤雨,雷霆万钧,一次次刷新着人们的认知。一个个大案要案、串案窝案被摊在了阳光之下。

2015年,反腐败斗争进入第三个年头,形势仍然胶着。

“人民把权力交给我们,我们就必须以身许党许国、报党报国,该做的事就要做,该得罪的人就得得罪。”

关键时刻,习近平总书记再次斩钉截铁、一锤定音。

在这场输不起也决不能输的斗争中,以习近平同志为核心的党中央顶住重重压力、直面各种挑战,将中国共产党勇于自我革命的政治勇气和治国智慧发挥到了极致。

今天,反腐败“压倒性态势已经形成并巩固发展”。

在海外,在逃人员纷纷陷入过街老鼠般的困境;在国内,数以万计党员干部主动向组织交代自己的问题。

2016年,人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的满意度,已从党的十八大前的75%攀升至92.9%。

面对腐败这一世界难题,中国共产党清晰标出政党与资本的界限、有效制约和监督权力、牢牢抓住领导干部这个“关键少数”……通过一系列的举措和制度建设,探索始终保持先进性纯洁性的有效路径,向

着夺取反腐败斗争压倒性胜利的目标砥砺前行。

以信仰为魂 再塑理想信念

湖南省长沙市书院路356号,“第一师范”校名赫然醒目。

2017年七一前夕,21岁的大三学生王佳蓓和同学们一起面向鲜红党旗,庄严宣誓:“为共产主义奋斗终身。”

整整100年前,求学于此的毛泽东曾写下:“愿与志同道合、追求济世、救世真理者携手共进。”

追求真理、不懈奋斗,是两个世纪的年轻人穿越百年的精神共鸣。

不忘初心,方得始终。

2017年6月,在山西考察工作的习近平总书记来到晋绥边区革命纪念馆,郑重地向革命烈士敬献花篮。

他动情地说:“革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。我们要把这种精神用在当今时代,继续为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。”

5年来,从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育再到“两学一做”学习教育,一系列党内政治思想教育环环相扣,深入推进,从“关键少数”向全体党员扩展,再塑全党本色初心,使信仰之根扎得更深更牢。

如果说,制度是无形的约束;那么,榜样就是鲜活的标杆。

30岁的他,被百姓称为“党的好干部”。在重庆白沙镇,副镇长张昭源已先后在3个乡镇工作6年,跑遍了所有的贫困村。这名清华大学高材生毕业时只给了自己一个选择:到最艰苦的基层,实现最远大的理想。

“我是共产党的一分子,我的信仰决定了我的选择。”张昭源说。

几十公里外的歌乐山,渣滓洞监狱旧址,当年在此英勇就义的200多名革命志士,投身革命、舍生忘死。

今天,在共产党人信仰的旗帜下,越来越多人同样作出无悔的选择——

战略科学家黄大年放弃海外优渥的生活,将生命的涓滴细流汇入报效祖国的汪洋大海;县委书记廖俊波忘我工作、无私奉献,用胸中燃烧的火焰温暖身边的群众;大学教授李保国35年扎根太行,用比山还坚定的意志帮助群众脱贫致富……

中国共产党再次因纯粹和纯洁,变得可敬、可爱。

“今天,我为什么加入中国共产党?”2016年五一期间,南京航空航天大学教师徐川的一篇文章刷爆微信朋友圈:“这个逆袭的政党诞生之初没有任何光环,没有任何背景,没有任何资产……是什么让人们选择了共产党,而不是别的其他政党?答案只能是两个字:信仰。”

这位青年教师的党课课堂爆满,课堂上始终掌声不断。

今天,从现实生活到网络空间,

越来越多80后、90后成为知党爱党、为党护党的生力军。

中国共产党人再次因崇高和理想,变得可亲、可近。

以民心为本 再塑优良作风

“八项规定改变中国!”

2012年12月4日,十八届中央领导集体履新不到20天,中央政治局召开会议,审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

短短5年,起于青萍之末的作风之变,给中国带来一场意义长远的深刻变革。

河北石家庄裕华路上,“百姓大酒店”门庭若市。“现在一份菜十几二十块,就像家门口的大食堂。”经常光顾这里的市民肖红说。

2014年之前,这里叫“皇宫大酒店”,是当地官商聚会的热门场所,一桌饭菜动辄上万元。

“皇宫”退场,“百姓”登台,折射出5年来的风气之变。

2013年1月,习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上,直指当时党内不良作风的种种表现:

“现在,一些地方,楼堂馆所何其豪华,迎来送往何其热闹,前呼后拥何其壮观,鸟语花香何其艳丽,觥筹交错何其铺张……”

“党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。执政党如果不注重作风建设,听任不正之风侵蚀党的肌体,就有失去民心、丧失政权的危险。”习近平总书记告诫全党。

八项规定就是今天的“三大纪律八项注意”。

党的十八大以来,全国平均每天有140多人因违反八项规定受到查处,总计1.2万名党员干部被点名通报。

“上次和乡干部同点一盏灯、同坐一张桌,还是好多年前在生产队时候的事。”

江西萍乡,61岁的村民晏思萍感慨:“现在干部来得勤了,办实事、办好事。县长、镇长都坐过我们家的板凳哩!”

一片初心不改,五年精心打造,作风建设的成就已成为十八届党中央献给十九大的一张亮丽名片。

以使命为要 再塑责任担当

“为人民服务,担当起该担当的责任。”

2014年2月7日,习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时这样概括自己的执政理念。

大道至简。朴实的话语,道出中国共产党人的追求和品格。

2015年11月,被称为“史上最高规格”的扶贫工作会——中央扶贫开发工作会议在北京召开。

“小康路上一个也不能少”——当代中国共产党人作出了对历史的庄严承诺。会上,中西部22个省市区党政一把手签署了脱贫攻坚责任书。

“这就是你们给中央立下的军令状。”习近平总书记这样说。

脱贫攻坚,这是一场只有中国共产党人才能担当起的伟大决战。

2016年2月26日,在贵州省晴隆县召开的脱贫攻坚千名干部包保帮扶誓师大会上,全县各级干部近千高举右拳,庄严宣誓:“脱贫攻坚,我是党员,向我看齐!”

震耳欲聋的宣誓声中,很少有人知道,站在主席台上领誓的县委书记姜仕坤已经走到生命的极限。

柴生芳、蒋富安、程扶摇……2013至2016年,共有120多名共产党员牺牲在反贫困斗争的特殊战场上。

5年来,中国平均每年有1300多万人摆脱贫困,相当于一个欧洲中等国家的人口规模,贫困发生率降至4%以下,创造了世界减贫史上的奇迹。

2013年11月25日,唐山。

一座450立方米高炉的烧结机烟囱在巨大的爆破声中轰然倒地,开启了河北省化解钢铁落后产能的第一步。

2013年12月30日,中央全面深化改革领导小组成立,习近平总书记亲自担任组长,既挂帅又出征,领导全国上下迎难而上,掀起全面深化改革的时代大潮。

国企国资、户籍制度、财税金融、农村土地、公立医院……一项项议论多年、阻力重重、牵涉深层次利益调整的改革接续启动,以前不敢想、不敢碰、不敢啃的硬骨头被一一砸开。

2017年4月1日,河北雄安的名字传遍海内外。中国共产党以千年坐标谋划未来的气度和担当震惊了世界。

为国家长远发展计。“落子”雄安背后,一个更加宏大的布局悄然成型——

“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展,中国发展的潜在空间和能量将得到前所未有的激发和释放。

祁连山,中国西部生态安全屏障。今年7月,因监管不力导致祁连山生态遭到严重破坏,甘肃省受到中央通报批评,3名副省级干部在内的几十名领导干部被严肃问责,甘肃省委和省政府被责成向党中央作出深刻检查。

为民族永续发展计。强力推进生态文明建设背后,一种历史担当令人动容——

党的十九大上,习近平同志的话语掷地有声:“伟大斗争,伟大工程,伟大事业,伟大梦想,紧密联系、相互贯通、相互作用,其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,一个历经百年苦难与辉煌的伟大政党正以前所未有的自信和胆略,带领13亿多中国人民迈向伟大复兴的光辉未来。

据新华社